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' 

Cei ce cunosc rostul adevărat al bisericii 
şi misiunea ei ln viaţa poporului, trebue 
să constate ce paradox sună cuvintele „pen
sionarea preoţi/aru.. Şi prin aceasta sacer
doţiul se degradează la rolul unei simple 
funcţiuni, ca oricare. Preoţia nu poate avea 
cu funcţionarismul altă legătură, decât că 
şi preotul- ca să-şi poată împlini rostul 

_ duhovnicesc - are şi el lipsa de pâinea 
·zilnică, adică de un salariu asigurat, care 
să-l pună la adăpostul grije/or materiale. 

!neo/o preoţia este o misiune spirituală. 
Şi mai ales clerul, care o îndeplineşte trebue 
să simtă şi să ştie, că preotul este lrz ple
nitudinea calităţilor, ce se cer ln această 
misiune, tocmai la o anumită vrâstă. Preotul 
încă e om. Deci până e mai tânăr, mai uşor 
poate cade ln greşăli, ln păcate; lipsa de ex
perienţă li urmăreşte la tot pasul. Nu-ţi vine 
să-i ztci „părinte." Tocmai asta e o scădere 
a bisericii noastre, că face preoţi prea 
nematuri. Nu de mult se puneau grele in
tervenţii, că tânărul X negreşit să /ie hiro
tonit preot, cu toate că era minor. Ce 

inconştientd? Ce superficială privire a ros
turilor unui preot. A /te confesiuni cer preo
tului un stagiu de 14 ani, ca profesor se
cundar. La noi zeci de tineri dau razna 
asupra parohiilor vacante din capitală chiar. 
Mântuitorul Hristos e fiul lui Dumnezeu, 
şi totuşi a aşteptat 30 ani, până să lnceapă 
a lnvăţa. ,. , 

Şi totuşi chiar un preot s'a găsit la noi, 
ca să ceară ln Parlament pensionarea tu
turor preoţilor la etatea de 65 ani. Ce 
lipsă totală de cunoaştere a situaţiunii şi 
rostului bisericii, chiar dela un preot. Doar 
preotul a fost din zilele apostolilor .,,pres
biter-bătrânu., adecă un om plin de respect, 
de sfaturi bătrâne, de toate calităţile unui 
adevărat părinte. . 

Deci cum? După 2000 ani de experienţe 
am ajuns să exclamăm cu emfază: ,,heu
reka". Adecă am aflat piatra inţelepciunii: 
Să pensionăm pe toţi adevăraţii părinţi ai 
bisericii? Să lipsim poporul tocmai de ce 
are mai multă trebuinţă? Şi de ce? Pro
babil, că ln locul unor adevăraţi duhovnici, 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



daţi afară aşa de uşor, să aşezăm nişte 
băetondri nematuri sub toate raporturile, 
fiindcă aceştia n'au cu ce trăi? Şi fiindcă con
sideră încă cel mai urit mijloc de bun 
pentru a interveni, ca un venerabil preot 
bătrân şi cu merite pentru biserică să fie 
pensionat sau chiar dat afară, lepădat ca 
să urmeze ei? O asemenea procedură să 
o uşureze chiar un preot, care se consideră 
fruntaş între preoţii unei eparhii ? 

Sfântul sinod a recomandat preoţilor 
trecuţi de 70 de ani, ca - întrucât vor fi 
neputincioşi - să-şi reguleze drepturile la 
pensie. A fost destul atâta, ca să năvă
lească seminaristi nematuri cu droaia a-, 

,,APOSTOLUL" 

supra parohiilor lor, turburându-le liniştea 
cinstitelor bătrâneţe. ln o eparhie chiriarhul 
şi-a rezervat a examina personal pe fiecare. 
Şi a aflat între ei pe unii apţi, încă în 
depline puteri. A st/el a decis în con
secintă. 

Deci nu pensionare cu toptana a preoţi
lor, când sunt mai buni şi mai de real folos. 
Ci pensionarea celor neputincioşi, celor ne
glijenţi, celor cuprinşi de patima beţiei, ce
lor ce mereu bat calea proceselor la judecă
torii cu poporenii lor etc. lară cei buni să 
stee la altarul lor până nu-i mai ajută 
puterile trupeşti şi sufleteşti. 

Senior. 

ROMÂNISM Ş I ORTODOXIE 
Intre românism şi ortodoxie există legături 

indisolubile. 
Ele datează din timpurile cele mai vechi, de 

care nu-si amintesc nici analistii neamului si nu , , , 

scriu nici cronicarii străini, căci neamului nostru 
i-au lipsit în vremile închegării sale aventurierii 
dornici de mărire, care, în fruntea unor cete 
prădalnice, să atragă, cu dâre de foc şi sânge, 
atenţia celor deprinşi să însemne în letopiseţe 
evenimentele vremii. 

Şi totuşi, în acest răstimp lung, care se în
tinde dela stingerea înfloritoarei vieţi romane 
în provinciile dela cursul inferior al Dunării şi 
până la întemeierea principatelor, Românii au 
săvârşit una din cele mai mari fapte istorice: 
s'au păstrat cu limba şi calităţile de rasă, în mij
locul neamurilor străine, în cursul multor 
veacuri zbuciumate de războaie. 

In tot timpul acestei scurgeri subterane prin 
istorie, biserica a fost sprijinul moral al strămo
silor nostri. , I , 

Dar nu biserica râvnitoare de mărire şi do
minaţie, concretizată în· monumentale ziduri de 
catedrale, ci bisericuţa de lemn, în care slujba 
păstra ·puritatea şi poezia cultului întâilor creş
tini. Slujitorii altarului erau şi rămâneau ţă

rani, atât de aproape de sufletul turmei pe care 
o păstoreau, încât noţiunile de „preot" şi de „pă
rinte" au putut să se confunde. Alături de „ju
zii", care împărţeau dreptatea lumească, adevă
raţi-i conducători a'i obştei erau preoţii-părinţi, 
la care mulţimea găsea, sfatul unei bogate ex-

de SEXTIL PUŞCARIU 

perinţe şi reconfortare întemeiată pe credinţă. 
Acest ortodoxism, atât de apropiat de simpli

tatea creştinismului asuprit din primele veacuri, 
convenea de minune vieţii pe care o duceau stră
moşii noştri subt dominaţiuni străine. El ne-a a
jutat - în epoca eroilor necunoscuţi - să ne 
păstrăm fiinţa etnică şi să răspândim romani
tatea, chiar peste hotarele apărate odinioară de 
legiunile imperatorilor. Din munţii Pindului şi 
Olimpului grecesc şi până în Carpaţii nordici, 
din I stria pietroasă până în stepele Rusiei, limba 
română s'a întins, nu prin violenţa cuceririi răz
boinice, ci prin puterea calităţilor de rasă ale ce
lor ce o vorbeau, prin frumuseţea fizică, ageri
mea intelectului şi nobleţea sufletului, care a
trăgeau, asimilând, nenumăraţi străini. 

Indată după întemeierea principatelor, nea
mul nostru s'a găsit la o grea răspântie. La 
curţile întâilor voievozi se întâlneau două puter
nice influenţe: cea apuseană, catolică, cu rezo
nanţe dela curtea lui Carol-cel-Mare, şi cea ră
săriteană, ortodoxă, venind din oraşul lui Con
stantin. 

Sunt unii - chiar dintre ortodoxii noştri -
care cred că ar fi fost o fericire pentru Români, 
dacă din lupta între cele două influenţe ar fi ie
şit biruitor catolicismul, iar nu biserica orto
doxă, care ne-a legat de Orient, lăsându-ne în a
fară de valul puternic al Renaşterii şi făcând ca 
evul de mijloc să se continue la noi şt după ce, 
în Apus, începuse de mult evul nou. 

Din punct de vedere naţional, o trecere la ca-
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tolicism sau primirea reformei lui Luther, ar fi 
însemnat încă o grea primejdie. Ortodoxismul 
nostru a fost pavăza care ne-a scutit de desna
ţionalizare în Transilvania, izolându-ne în mij
locu,l celorlalte neamuri şi menţinând neştirbite 
legăturile cu Românii din principate. Părăsirea 
legii strămoşeşti a dus, la unele familii de Ro
mâni ardeleni, ca şi la grupurile de Români din 
Carpaţii nordici sau din Istria, la părăsirea na
ţionalităţii. 

Dar şi din punct de vedere cultural, mă în
doiesc că am fi avut mult de câştigat, dacă ne 
făceam catolici. Adt3vărat, că civilizaţia apusea
nă ar fi pătruns ceva mai de vreme la noi, dar, 
bătuţi de atâtea vijelii, aruncaţi în toiul celor 
mai crâncene conflicte dintre popoare mai pu
ternice decât noi, e foarte probabil, că noi n'am 
fi fost mai mult decât imitatori ai culturei a
pusene, fără să fi putut da acestei culturi apor
tul originalităţii noastre, fără să ne fi putut 
chiar ridica - din cauza greutăţilor materiale
până la înălţimea modelelor apusene. 

Ce au dat decât imitaţii - palide de cele mai 
multe ori -:-- vecini de-ai noştri, Ungurii catolici 
sau reformaţi, ori Croaţii catolici, în nemijlocită 
legătură, de veacuri, cu cultura apuseană?' 

Catolici, am fi avut, probabil, şi noi, câteva 
biserici mari de piatră, cum le-au zidit Saşii ar
deleni în Braşov, Sibiu sau Cluj, respectabile 
monumente arhitectonie, decât care mai măreţe 
găseşti însă nenumărate în orăşelele din ţările 
apusene. N'am avea în schimb minunatele bise
rici ale lui Ştefan-cel-Mare sau Petru Rareş, cu 
picturile lor de o rară frumuseţe. Din punct de 
vedere artistic, mai preţioase decât cutare bi
serică zidită, du-pă modele străine, în piatră, 
sunt bisericuţele de lemn din nordul Ardealului, 
originale în concepţie, nobile în linii şi armo
nioase în proporţii, al căror plan l-a născocit un 
simplu tâmplar dela ţară. 

E adevărat că şi cultura orientală, în legătură 
cu biserica ortodoxă, e la noi împrumutată. Dar 
nu trebuie să uităm că după ce Constantinopo
lul şi Peninsula Balcanică au fost cucerite de 
Turci, principatele române au devenit locul de 
adăpost şi salvatoarele unei culturi vechi, a
junse la mare înflorire, iar Domnii români, com
plăcându-se în rolul de protectori ai bisericii ră
săritene, trimiteau, prin tipografiile lor, hrana 
sufletească celor mai îndepărtate popoare asu
prite de Semilună. 

Fantazia exuberantă a Orientului, unită cu 
simţul de armonie şi de echilibru al rasei latine, 

187 

au produs la noi acele manifestări culturale şi 
artistice, care adesea întrec modelele lor bizan
tine. 

Astfel, în momentul când, la începutul vea
cului trecut, ne-am reintegrat în familia popoa
relor romanice, noi aduceam o notă de originali
tate, care nu aştepta decât împrejurări favora
bile pentru ca să devină un aport preţios la cul
tura universală. 

Aceste împrejurări favorabile s'au ivit. Le-a 
creat întregirea cea binecuvântată, cu posibili
tatea, pentru toate forţele latente româneşti, să 
se manifeste în deplină libertate. Necesar e nu
mai ca în desorientarea generală de care e cu
prinsă omenirea, neamul nostru să-şi regăsească 
suportul moral, izvorul de optimism şi steagul 
subt care s'au strâns în toate vremurile fiii lui. 

Acest suport care ne lipseşte în epoca de des
frâu moral, acest optimism din care trebuie să 
izvorască idealul zilei de mâine şi acest drapel 
care trebuie să unească pe cei desbinaţi de coin
teresările politicei de partid, nu-l găsim decât 
în legea strămoşilor noştri. 

In semnul ei trebuie închegată cea mai româ
nească dintre frăţii, Frăţia ortodoxă. 

(După „Renaşterea"-Cluj). 

SĂDIRI DE POMI 
Conform ordinului Sf. Arhiepiscopii a Bucure

ştilo:- cu nr. 4478 anul 1933, s'au sădit pomi la 
următoarele Monastiri: 

1. Sf. Monastire Căldăruşani (în jurul Mo
năstirei Ceptura): din anul 1928-1933, s'au plantat: 
19.000 viţă butuci, 290 meri, 250 peri, 150 pruni, 
131 tei, şi 60 salcâmi. 

2. Sf. Monastire Zamfira: din anul 1925-
1933, s'au plantat: 6 brazi, în incinta Mânăstirii în 
amintirea înfiinţării Patriarhatului; 65 brazi nu 
s'au prins; s'au plantat salcâmi pe marginea gră
dinelor; s'au plantat: 20 nuci, 3 peri, 2 cireşi, 
şi 8 tei, formând o alee spre cimitir şi 4 salcâmi. 

3. Sf. Monastire Nămăeşti-Muscel: s'au 
plantat: 104 pomi roditori: nuci, peri, cireşi şi vişini. 

4. Sf. Monastire Ţigăneşti-Ilfov: din anul 
1926- 1933, s 'au plantat: 240 pomi roditori, 6 al
toiţi şi 200 salcârni şi duzi. 

5. Sf. Monastire Crasna-Prahova: din anul 
1922-1933, s'au plantat peste 200 pomi: nuci, 
meri, pruni. cireşi, vişini şi salcâmi. 

6. Sf. Monastire, Ghlghlu : din anul 1925-
1933, s'au plantat: 20 cireşi selecţionaţi, 10 meri, 
10 nuci, şi 100 pruni vineţi, groşi, 100 pruni la 
Dealu Mare şi Valea Călugărească. 
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ADUNAREA GENERALA A SOCIETAJII „ACOPERĂMÂNTUL MAICII DOMNULUI" 
lnalt'Prea Sfinţite Stăpâne, 

Onorată adunare generală, 

Imprejurări care n'au fost în putinţa noastră 
să le ocolim, ne-au împiedicat de a ţine în anul 
trecut, adunarea generală a societăţii „Acope
rământul Maicii Domnului". 

Prezentul raport, va fi deci, rezumatul vieţii 
instituţiilor noastre pe ultimii doi ani: 1931 şi 
1932. 

Dar adunarea de azi, are pentru sufletele noa
stre o deosebită şi înălţătoare însemnătate: Sunt 
în plin - douăzeci şi unu de ani, de când s'au 
pus bazele sfintei asociaţii „Acoperământul 

Maicii Domnului". Inimile noastre tresaltă sub 
fiorul recunoştinţei faţă de Maica Lui Dumne
zeu, fiindcă a binevoit să ne ocrotească şi să 

călăuzească paşii noştrii smeriţi printre atâtea 
greutăţi, rânduind să se găsească - şi pentru 
noi - inimi luminate şi înţelepte, cari să ne 
susţie în curajul şi munca noastră; iar acum, în 
bucuria zilei solemne de azi, putem spune-spre 
lauda Stăpânei Cereşti şi pentru mulţumirea ce
lor ce iubesc sfânta Ei instituţie, că lucrul nos
tru a dat rod bun, care ne îngăduie să nutrim 
înflorite nădejdii pentru viitor. 
Să cercetăm - în scurte cuvinte - activita

tea societăţii noastre şi să vedem cum - în 
curilul acestor ani - s'a ţinut ea - de „Scopul" 
ce şi l-a propus la întemeiere. 

Acest scop, în scris în Statute şi mai ales în 
scris în inimile noastre, este următorul : Ridica
rea monahismului prin cultură şi punerea lui -
cu toată destoinicia trebuitoare - în sltijba Bi
sericii şi a neamului. 

Sunt două părţi distincte în enunţarea acestui 
scop: 

1. Ridicarea monahismului prin cultură; 
2. Punerea .monahismului cu toată destoinicia 

trebuitoare în slujba Bisericii şi a neamului. 
Ce a făcut societatea noastră - cu privire la 

fiecare parte a scopului ei? 
I. Din punct de vedere general al vieţii mona

hale, înfiinţarea societăţii „Acoperământul Mai~ 
cii Domnului", a fost ca o t!'âmbiţă de trezire. 

Nimeni până atunci, adică până acum vre-o 
douăzeci şi patru de ani şi mai ales nimeni din 
monahism, nu încercase să spună - ceeace era 
şi este drept,-că neajunsul cel mare al mânăsti~ 
rilor stă în lipsa lor de pregătire sufletească, în 

sărăcia desăvârşită de•o cât de mică scânteiere 
de cultură. 

Când, în 1909, Maica Epiharia Moisescu, por
neşte la luptă prin tipărirea broşurei „O chestie 
de interes moral", în care pentru prima oară se 
dă ideia înfiinţării unui „Seminar" pentru folo
sul mânăstirilor, prea puţini dintre oamenii Bi
sericii au primit această nouă vestire cu ochi 
încrezători, ba, cei mai mulţi o socoteau chiar 
vătămătoare pentru monahism. 

Azi însă, în întreg monahismul românesc e 
freamăt de albine. 

Călugării îşi au seminarul lor şi mulţămită 
nalt Prea Sfinţitului Patriarh-marele înţelegă

tor de suflete şi.împlinitor al tuturor avânturilor 
curate, seminarul monahilor stă pe temelie so
lidă şi demnă de răvnă, din toate punctele de ve
dere; iar în mânăstirile de călugăriţe, pâlpâie 
dor de lumină, întruchipat în simple dar promi
ţătoare începuturi de şcoale pentru adulte. E 
drept însă să se ştie că: cea dintâi unealtă a Du
h ului Sfânt în această prefacere, în această che
mlre la viaţa monahismului nostru, a fost sme
rita şi prea modesta iniţiatoare a societăţii „A
coperământul Maicii Domnului". 

Acum, din punct de vedere al contribuţiei noa
stre directe spre folosul monahismului, avem 
dintre ·copilele crescute de noi, patrusprezece ab
solvente ale seminarului nostru ( cu şapte clase 
secundare), călugăriţe tinere, cu dor de muncă, 
până la jertfirea de sine în dragostea lui Dum
nezeu, şi în cari - avem toată încrederea că fo
losite în viitoarele instituţii ale societăţii, vor a
duce numai cinstire· şi folos. 

Pentru a doua parte a scopului urmărit de so
cietatea noastră, adică „punerea monahismului 
cu toată destoinicia trebuitoare în slujba Bise
ricii şi a neamului", dovadă stă şcoala dela Bis
triţa, care şi-a câştigat nume frumos şi demn, a 
cărui lumină se răsfrânge - întreagă - asupra 
stării noastre de călugăriţe, căci din destoinicia 
şi prin străduinţa noastră - a călugăriţelor -
se hrăneşte şi sufleteşte şi trupeşte, atâta lume. 
Suntem acum, cu mic cu mare, o sută nouăzeci 
şi şase de fiinţe omeneşti la Bistriţa. 

N'am fost cu instituţia noastră - sarcină ni
mănui: nici Statului, nici Bisericii şi nu vom fi, 
nici pe viitor. 

Suntem singurele în ţară, cari ne putem făli 
cu acest fel de a contribui la cinstea Bisericii 
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noastre ortodoxe române, şi aşa vor Îl toate in
stituţiile societăţii „Acoperământul Maicii Dom
nului". 

Nu căutăm lauda pământului, dar ne bucu
răm de progresul nostru în numele cinului sfânt 
pe care-l reprezentăm. 

Cine vizitează şi cercetează azi, şcoalele dela 
Bistriţa, nu poate avea decât cuvinte de bună 
preţuire pentru monahism. 

Deci, dacă am putut să luptăm şi să trăim 

douăzeci şi unu de ani, fără să ne depărtăm de 
„Scopul" propus, înseamnă că Dumnezeu iubeşte 
şi binecuvintează munca noastră, iar Biserica şi 
ţara noastră română creştină ortodoxă, are ne
voie de noi. 
Să trecem acum la situaţia prezentă a insti

tuţiilor noastre. 
Ca populaţie, în anul 1931, am avut în orfeli

nat, adică la grădiniţă şi curs primar - nouă

zeci de eleve; iar în Seminar, şasezeci şi patru 
eleve. 

In anul 1932, populaţia şcolară a crescut însă, 
în aşa fel, încât în prezent,.avem la Bistriţa, cum 
am spus mai sus: o sută nouăzeci şi şase de su
flete. 

Ca stare sanitară, ne-a ferit Dumnezeu de în
cercări. In afară de o uşoară gripă, în schim
barea timpului spre primăvară, n'am avut şi nu 
avem boale molipsitoare, cu toate că, adeseori 
în satul din preajma mânăstirii noastre, se ivesc 
cazuri de astfel de boale printre copii. 

Din punct de vedere al învăţământului, cursu
rile s'au urmat regulat. 

La grădina de copii, curs primar şi cursul in
ferior de seminar, predau maicile. absolvente, 
pentru cursul superior, s'au găsit şi în anii aceş
tia, domni profesori dela Seminarul Sf. Nicolae 
şi liceul de băeţi din R.-Vâlcea, cari au venit şi 
vin regulat de două ori pe săptămână şi predau 
în mod gratuit, căci această pildă de devotament 
unic în ţară, a devenit o tradiţie în viaţa Semi
narului dela Bistriţa. 

Anul tr~cut, am cerut Onor. Minister de In
strucţie, să dispună cercetarea programei de în
văţământ a Seminarului nostru şi să binevoiască 
a da acestei şcoale o aprobare oficială, în aşa fel 
încât absolventele ei, să poate avea - în mona
hism - drept de bacalaureate. Cercetarea s'a 
făcut şi s'a găsit că, potrivit programei, care 
se urmează, Seminarul de călugăriţe poate fi a
similat cu şcoala normală. Aceasta ne-ar fi bu
curat mult. Ministerul însă - care dealtfel nu 
ne dă nici un ajutor material - ne-a impus să 
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avem profesori interni şi pentru fiecare obiect 
de învăţământ ca la orice şcoală a statului. Bine
înţeles, condiţiunea aceasta a fost prea grea 
pentru sărăcia noastră, aşa că, totul a rămas ne
lămurit. 

Noi credem că era de ajuns ca Onor. Minister 
să ne fi impus un control atât în timpul anului, 
cât mai ales, la examene. 

Felul cum am fi pregătit elevele pentru acele 
examene, să ne fi privit numai pe noi. 
Să trecem acum la partea materială a societă

ţii „Acoperământul Maicii Domnului". Din a
cest punct de vedere, trăim tot în felul cum am 
trăit dela început: adică, în primul rând, încre
dere nestrămutată în ajutorul nelipsit al Maicii 
Lui Dumnezeu; iar din partea noastră, muncă 
de fiecare clipă şi chibzuială, pe cât este ome
neşte cu putinţă. La noi, toată lumea munceşte. 

Fetiţele, dela şapte ani, în sus, produc câte 
ceva: cât de puţin, cât de slab ... dar nimeni nu 
pierde timpul în zadar. Este, nu numai învăţă
mânt activ - cum se doreşte pretutindeni, dar 
învăţământ activ, cu folos imediat ~ pentru 
prezent, căci din lucrul mâinilor şi din gospodă
rie, scoatem cea mai însemnată parte a întreţi
nerii instituţiei. Din totalul încasărilor de un 
milion 205.307 lei pe anul 1931, lucrul şi gos
podăria au produs 540.000 lei; iar în anul 1932, 
în totalul de 1. 123.604 lei, lucrul şi gospodăria 
sunt reprezentate prin suma de 530.000 lei. 

Trebuie să avem în vedere, că lucrările de 
mână, se vând cu preţ din ce în ce mai redus; iar 
produsele gospodăriei proprii, le-am socotit cu 
preţul cel mai scăzut al pieţii. 

Alte venituri sunt: lefurile noastre dela Stat, 
ca învăţătoare, ca surori de ocrotire, cântăreţe 
la Biserică, etc., pe urmă serbări, donaţiuni în
tâmplătoare, taxa dela Onor. Primăria Capita
lei pentru copilele pe cari le are la noi. 

Am avut o donaţie frumoasă din partea Onor. 
Minister al Sănătăţii şi anume: au fost trecute 
în bugetul anului 1932, cu suma de o sută de 
mii lei. Aceasta, în urma vizitei pe care - ino
pinat - a făcut-o la şcoalele dela Bistriţa, d. 
profesor Dr. Slătineanu, pe atunci secretar ge
neral al acelui minister. 

Altă donaţie este darul !nalt Prea Sfinţiei 

Voastre ( de 23.000 lei în anul 1931 şi 15.000 lei 
în anul 1932. Tot în anul trecut ni s'a dat dela 
Onor. Prefectura de Vâlcea, un ajutor de 35.000 
lei, cu cari am instalat lumină electrică în în
treg localul dela Bistr.iţa. 

Din vânzarea cărţii „Mămica", s'au încasat în 
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aceşti doi ani suma de 67.070 Iei. Din aceştia 10 
mii Iei sunt valoarea a 167 exemplare cumpărate 
de Sf. Patriarhie şi 24.000 Iei, valoarea a 500 
exemplare cumpărate de Sf. Episcopie a Râm
nicului - Noul Severin. 

Am avut - de asemenea - şi frumoase do
naţiuni, în natură: Din partea Onor. Minister al 
Sănătăţii ni s'a trimis: postav pentru rochii, a
merică, pături, bocanci, etc. 

D-na Preşedintă ne-a dat rochiţe şi sandale 
noui şi bomboane multe, pentru copii. Doamna 
vice-preşedintă ne trimite de obiceiu la sărbători 
bomboane, ciocolată şi jucării pentru toţi copiii. 

Din partea Onor. Primării Capitalei, ni s'au 
dat: pânze pentru uniforme, albituri, etc., pen
tru copilele pe cari le are Ia noi. 

Acestea am crezut mai nimerit să Ie spunem, 
ca dare de seamă generală a soc. ,,A. M. D.", pe 
anii 1931-1932. 

Suntem în măsură să aducem şi alte veşti 

noui. Cea dintâi este fixarea unui cămin pentru 
călugăriţele ostenitoare sub drapelul asociaţiei 
„A. M. D.". Şi aşa în haină monahală fiind, nu 
este cu putinţă să-ţi treci întreagă viaţă în gă
lăgia istovitoare a unui internat şcolar. Vine o 
vreme, când se simte nevoia unei odihne, chiar 
în vârsta încă prielnică a muncii, cu atât mai 
mult, Ia vremea bătrâneţelor. De aceea, adese
ori ne gândeam Ia un cuib de recreare şi liniş
tire, pentru călugăriţele societăţii noastre, c!ri 
vor fi răspândite - cu timpul - şi în alte părţi 
ale ţării; întrucât soc. ,,A. M. D.", îşi propune să 
îmmulţească pe viitor - instituţiile ei. 

Printr'o întâmplare, ce cu drept o putem so
coti între minunile pe care Dumnezeu Ie face 
cu noi, ni s'a dat de către sfânta Episcopie a 
Râmnicului-Noul Severin, în înţelegere cu Onor. 
Comisiune a monumentelor istorice, sf. mânăs
tire Manuel din judeţul Vâlcea. Este ctitorie a 
sfântului domn C. Brâncoveanu şi e aşezată în
tr'o regiune bogată şi cu climă bună. Bisericuţa 
e foarte frumoasă şi în bună stare; clădirea din 
jur, în complectă ruină. Dar, patronul acestei 
mânăstiri este Sfântul Ierarh Nicolae, cel bogat 
în milă şi daruri. Cu ajutorul Sf. Sale, am reu
şit şi noi să reparăm, adică aproape să clădim 
din nou, o parte din chilii. S'a împlinit acum în 
Lunea Pogorîrii -Duhului Sfânt, un an de când 
am luat în primire mânăstirea. Am stabilit ca 
econoamă pe o călugăriţă absolventă a Semina
rului nostru, care împreună cu alte şase călugă
riţe şi surori, au reînceput acolo viaţa de mâ
năstire, cu slujbele sfinte de zi şi de noapte. 

,,APOSTOLUL" 

Scopul nostru, în privinţa acestei mânăstiri, 
este: s'o reparăm, s'o înfrumuseţăm, s'o facem 
loc de meritată odihnă pentru călugăriţele socie
tăţii noastre. Nu vom face acolo nici o instituţie, 
care să aducă gălăgie, cum ar fi de ex. o şcoală, 
sau altceva. 
Mânăstirea Manuel are şi o mică avere: vreo 

20 pogoane de pământ, dar sunt răspândite în 
mici bucăţi şi la mari depărtări. 

In jurul mânăstirii sunt ca trei pogoane, pe 
două din ele, am plantat în această primăvară, 
soiuri bune de pomi roditori, pe cari i-am obţi
nut în dar dela prinţul C. Basarab-Brâncoveanu. 

Cu reparaţiile la noua mânăstire, am cheltuit 
aproape douăsute de mii lei. 

A fost nevoie să facem un efort, ca să- poată 
deveni locuibilă mânăstirea; acum vom merge 
mai încet cu reparaţiile, pentru anul în curs, am 
prevăzut în buget numai 70.000 lei. 

O altă chestiune nouă, pentru Onor. Comitet 
al societăţii noastre este: înfiinţarea unui insti
tut de educaţie şi cultură, în sf. mânăstire Plă
tăreşti, pe care aţi binevoit !nalt Prea Sfinţia 
Voaştră, să ne-o puneţi la dispoziţie. 

Am pus ca punct aparte· în ordinea de zi a a
dunării de azi, discuţia asupra programei de în
văţământ, asupra scopului urmărit de acea 
şcoală, cât şi asupra întreţinerei materiale, etc. 

Ştim, !nalt Prea Sfinţite Stăpâne, că ne-aţi 
chemat la nouă muncă, dându-ne în grije acea 
sfântă mânăstire, numai din îndemnul inimii 
!nalt Prea Sfinţiei Voastre şi din încredinţarea, 
că noi vom fi în stare să înjghebăm acolo ceva 
de folos. 

Această încredere a !nalt Prea Sfinţiei Voas
tre, ne mângâie aşa cum ne-aţi mângâiat cu 
!nalta Sfinţiei Voastre ocrotire, în aţâtea îm
prejurări grele, ale instituţiei noastre, iar noi, şi 
din dragul pentru propăşirea monahismului, dar, 

- mai ales din profunda şi negrăita noastră re
cunoştinţă, pe care o simţim faţă de !nalt Prea 
Sfinţia Voastră, ne vom da silinţele să izbutim, 
în ceeace vom încerca. 

Nu cerem ajutor bănesc! In privinţa aceasta, 
totul ne priveşte pe noi, iar dacă Ia un moment 
dat, Maica Lui Dumnezeu îşi va lua mila dela noi 
şi nu vom putea face faţă greutăţilor de orice 
fel ar fi ele, ne vom retrage fără să împovărăm 
pe nimeni, căci e prea puternică în sufletele 
noastre, credinţa că izbutim şi împlinim în a
ceastă lume, numai ceeace binevoeşte Dumne
zeu să ne ajute să împlinim, întrucât El singur 
ştie ceeace în adevăr ne este de folos ... 
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De altfel, societatea „A. M. D.", urmăreşte 
prin statutele ei, chiar înfiinţarea unor aseme
nea şcoale de educaţie creştinească şi pentru co
pile cu dare de mână. Acum vre-o doi ani, eram 
pe punctul de a deschide un mic pension, chiar 
aici, în Bucureşti. 

Nu ne-a fost cu putinţă însă, să obţinem un 
loc - la început făgăduit - dela Onor. Primă
rie, pentru a clădi un local propriu, deşi multe 
luni am fost lăsate să nutrim această nădejde. 

Acum, când chestiunea cea mai de seamă -
găsirea unui local - ne este deslegată în chip 
atât de minunat, vrem să începem - în mic -
pentru fete bogate dela ţară, ceeace deocamdată 
n'am putut înfăptui pentru oraş. 

Curaj, avem .... personal monahal bine pregă-
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tit, avem de asemenea şi profesoare laice, prin
tre domnişoare dornice de un avânt sufletesc 
nou, am găsit şi vom mai găsi. Singurele ches
tiuni grele pentru noi, sunt: obţinerea aprobării 
Ministerului de Instrucţie şi ... propaganda prin 
ziare, ca noua şcoală să fie cunoscută, celelalte 
greutăţi, nu sunt de natură să ne înspăimânte. 

In numele societăţii noastre„A. M. D." şi în 
numele tovarăşelor cari aşteaptă la Bistriţa să 
le ducem cuvântul de !naltă Binecuvântare al 
Inalt Prea Sfinţiei Voastre, Vă mulţămim - cu 
adâncă smerenie - Inalt Prea Sfinţite Stăpâne, 
că aţi binevoit şi de data această, să ne primiţ.i 
aici şi să ne ascultaţi. 

Dumnezeu să Vă ţie ani mulţi, în deplină să
nătate şi fericire. 

Maica OLGA GOLOGAN 

Activitatea cercului pastoral Poenarii-Burchi, judeţul Prahova. 

Duminică 7 Mai 1933 s'a oficiat în sobor, 
slujba Sf. Liturghii care prin dumnezeiasca sa 
întocmire ne face să trăim câteva clipe, fericiţi 

chiar aici pe pământ, în desfătarea luminii celei 
neapropiate. Axionul, cântat de preoţii cercului 
după mărturisirea d-lui învăţător local a mişcat 
adânc inimile credincioşilor. 

Pentru eroii din sus numita parohie s'a oficiat 
slujba parastasului, când femeile care negreşit 
au întotdeauna pe morţi în inimile lor, au vărsat 
lacrămi ferblnţl. La Sf. Liturghie, părintele Proi
stos a rostit predica zilei: ,, Vindecarea slăbă
nogului dela locul Betezda". Timp de 20 minute 
cât a ţinut înălţătoarea-i predică, credincioşii au 
fost cu totul cuceriţi de vraja cuvântului me
şteşugit şi plin de căldură sufletească. Pericopa 
evanghelică a fost explicată până'n cele mai mici 
amanunţlml cu temeiuri, admirabil alese din sf. 
Scriptură şi sf. Tradiţiune. Pe lângă atâtea ase
mănări frumoase, părintele predicator a asemănat 
scăldătoarea Betezda cu lumea aceasta: ,, Darul 
lui Dumnezeu cel pus în sfintele Taine şi slujbe 
ale Bisericii creştine ortodoxe se revarsă înde
stulat peste miile de suferinţe care gem pe pă
mânt. Mii de oameni se vindecă adesea răsplătiţi 

de Mântuitorul, după cum s'a vindecat suferinţa 
cea de multi ani, cea de 38 ani a slăbănogului 
căruia I s'a răsplătit un fruct al nădejde! creş
tine: răbdarea". După slujba parastasului pentru 

eroi, părintele Al. Nicolau, al parohiei Tinosu 
a vorbit cu adâncă simţire creştinească şi ro
mânească despre datoria fiecărui creştin de a 
se pune, cu tot sufletul, în slujba Bisericii şi a 
neamului Iubit, jertfindu-ne la nevoie chiar şi 

viata, pentru a câştiga cununa cea neveştejită 

a veşnicei măriri, în ziua cea neînserată a îm
părăţiei lui Dumnezeu. Ca şi celelalte cercuri 
care s'a ţinut, asemenea şi acum s'a distribuit 
credincioşilor broşuri şi reviste religioase în 
suma de 240 lei (două sute patruzeci). Dela sf. 
Biserică, toţi membrii cercului s'au îndreptat 
spre şcoala din sat undţ s'au discutat chestiuni 
privitoare la bunul mers al sfintei Biserici. După 
masă, am vizl.tat, în grabă noul local al Primăriei, 
unde prin stăruinţa parohului local, se aşezase 
de curând o farmacie cu tot felul de medica
mente: celace denotă că păr. Alexandru Nicolau 
se îngrijeşte ca un adevărat părinte, de turma 
ce o are în păstorie. Falnica Biserică neterminată 
ce se vede, din depărtare, spune oricui că în 
această parohie se munceşte fără preget. Majo
ritatea preoţilor fiind chemată urgent de diferite 
nevoi din parohie, şedinţa publică nu s'a mal 
ţinut. Dela ofrandele date de enoriaşi s'a încasat 
suma de lei 100 (una sută). 

Drept care s'a dresat prezentul proces-verbal 
in dublu exemplar. 

Proistos (ss) Pr. OEM. I. DUMITRESCU 
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C R o N I C A 
TELEGRAMĂ 

!nalt Prea Sfinţitului Patriarh Miron 

Bucureşti. 

Proistoşii din protopopiatul Văleni, în
truni ţi în prima conferinţă administrativă, 
adânc recunoscători, pentru numirea unui 
protopop din mijlocul nostru vă încredin
ţeajă de neţărmuritul lor devotament. 

Proiestos, AVRAM IONESCU 

Circulara Nr. 387, din 3 Martie 1933. 

lnalt Prea Sfinţite, 

Cu frăţească dragoste avem onoare a vă î~ainta 
alăturatele norme de conducere pentru apltcarea 
art. 61 din legea învăţământului primar, privitor 
la predarea religiei în şcoala primară de către 
preoţi, votate de către Sf. Sinod în ş;dinţa sa 
dela 18 Februarie a. c., spre a fi avute m vedere 
la aplicarea numitei legi. 

Primiţi Vă rugăm, Inalt Prea Sfintite, ale Noa
stre întru Hristos frăţeşti îmbrăţişări. 

Preşedinte Patriarh, MIRON 
Director, TIT SIMEDREA. 

EXTRAS, din Sumarul Sf. Sinod din şedinţa dela 18 
Februarie a. c., privitor la normele de conducere la pre
darea învăţământului religios în şcolile primare. 

1. Unde sunt mai multe şcoli preotul în mod 
natural va preda învăţământul religios numai la o 
şcoală pentru toate clasele câte două ore. In ce
lelalte şcoli din comună, la cererea eparhiei com
petente, onor. Minister al Instrucţiunii Publice va 
dispune ca învăţătorul din şcoala respectivă să 

predea religia. La celelalte şcoli preotul va înde
plini toate cele n~cesare educaţiei religioase pe 
care le impune ocupaţia pastorală: 

a) Serviciul religios la biserică în Duminici şi 

sărbători. 

b) Cântarea răspunsurilor liturgice în cor de 
elevi. 

c) Rostirea anumitelor rugăciuni (Crezul, Tatăl 
nostru, etc. în biserică). 

d) Sf. Mărturisire. 
e) Sf. Impărtăşanie. 
Invăţătorii care vor face orele de religie pentru 

celelalte şcoli să fie obligaţi a duce pe elevi la 
biserica din satul respectiv, la serviciul dumnc
zeesc în Dumineai şi• sărbători. 

„APOSTOLUL11 

I N T E R N Ă 
Eventual ar fi bine ca preotul în fiecare an să 

propună religia la altă şcoală din comuna sa aşa 
- că în mod rotativ - să ajungă la toate şcoalele 
din comună, propunând în fiecare an la altă şcoală. 

2. Preoţii din oraşe vor împărţi între dânşii 

munca în mod egal şi proporţional, aşă că fiecare 
preot ori are şcoală în enoria sa, ori nu, dacă 

în comună sunt mai multe şcoli va preda învă

ţământui religios. Aranjamentul se va face în în
ţelegere cu direcţiunea şcolară localnică în con
formit&te cu avizul şi ordinele autorităţii bisericeşti 
competente, 

3. Toţi clericii hirotoniţi, fie diaconi, fie preoţi 

ajutători, fie preoţi parohi, sunt obligaţi a preda 
învăţământul religios. 

Funcţionarii bisericeşti nehirotoniţi nefiind so
cotiţi clerici, cu toate titlurile teologice, nu vor fi 
obligaţi la predarea învăţământului religios. In ca
zuri speciale şi în lipsă de preoţi, Chiriarhul poate 
lua dispoziţiunile necesare şi pe care le crede de 
con spunzătoare spre a pune şi pe funcţionarii 

bisericeşti, absolvenţi de şcoli teologice, la predarea 
învăţământului religios. 

Clerul catedralelor episcopale, al bisericilor par
ticulare, vor fi obligaţi la aceasta ca şi cel al pa
rohiilor. Clerul mânăstires~, va fi lăsat la apreci
erea Chiriarhului în funcţie de pregătirea teolo
gică, impedimentele car.onice, ca schimnici etc. 

4. Unde preoţii parohi, preoţii ajutători, diaconii 
şi clericii hirotoniţi nu sunt destui pentru predarea 
învăţământului religios în şcoalele din comuna sau 
oraşele respective, Chiriarhul competent este în 
drept de a stabili obligativitatea Consilierilor Rtfe
renţi şi a Protoiereilor, în ceea ce priveşte preda
rea învăţământului religios în număr diferit de ore. 

Profesorii secundari şi universitari, preoţi, sunt 
obligaţi şi dânşii a preda învăţământul religios în 
şcolile primare. 

Preşedinte Patriarh, (ss) MIRON 
Secretar (ss) t NIPON CRAIOVEANU __ .. ~_,.,. __ 

ORDINUL CIRCULAR al Ministerului Instrucţiunii Publice 
şi Cultelor cu Nr. 7.379 din 1933, înreg. la Sf. Mitropolie 
a Ungro-Vlahiel sub Nr. 3.484 din 31 Martie 1933. 

Onorată Direcţiune, 

Conform ordinului Nr. 3.878 al Onor. Minister, 
vă încunoştiinţăm că din lipsă de resurse finan
ciare, se vor conta la calcularea gradaţiilor numai 
anii efectivi serviţi ca titular. 
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Statuarea dreptului la gradaţie şi pentru anii 
de suplinire se. va face atunci când Onor. Mini
ster de Finanţe ne va pune la dispoziţie fondu
rile necesare. 

* 

Constatându-se că unele şcoale, Revizorate şi 

Eparhii, înaintează statele cu întârziere şi din a
ceastă cauză, ele nu pot fi verificate la timp şi 

ca atare mandatele nu se pot întocmi cu câteva 
zile înainte de termenul fixat, ca astfel să rămână 
şi timp liber pentru încasare, vă punem în vedere 
că în acest caz - imposibilitatea de a se achita 
mandatul - rămâne pe răspunderea D-voastre. 

Inspector Şef, CONST. GÂDEA. 

Şeful secţiei Contabilităţii şi personalului, 
ALEX. V. MUCENIC. 

ORDINUL CIRCULAR al Ministerului Instrucţiunii Publice 
şi Cultelor. Serviciului de Invăţământ Local Bucureşti, 
Str. Labirint Nr. 17, înreg. la Sf. Mitropolia a Ungro
Vlahlei sub Nr. 3.483 din 31 Martie 1933. 

Onorată Direcţiune, 

Conform ordinului Nr. 38,398 al Onor. Minister, 
referitor la plata orelor suplimentare rezultate prin 
degrevare pentru vechime, a membrilor corpului 
didactic secundar, vă facem cunoscut următoarele: 

Cu începere dela 1 Aprilie a. c., degrevarea se 
acordă pe ziua în care profesorul sau maestrul 
împlineşte numărul de 20 ani serviţi efectiv la 
catedră. 

Plata acestor ore începe cu luna imediat urmă
toare aceleia în care s'a recunoscut dreptul res
pectiv. 

Intrucât degrevarea nu comportă un caracter de 
avansare, ci ea constitue doar diminuarea obliga
ţiei de serviciu pe baza împlinirii unor motive 
legale, aplicarea ei nu poate fi pusă în legătură 
cu începutul anului bugetar următor aşa cum se 
procedează în cazul dt finitivărilor şi al gradaţiilor 
de vechime. 

Potrivit dispoziţiunilor în curs, orele în plus 
rezultate din degrevări intrând în categoria orelor 
suplimentare, vor fi plătite din fondurile Comite
tului şcolar, după normele obişnuite. 

Degrevările se acordă de Minister, pe baza ds.
telor înaintate de şcoală Serviciului nostru, care 
după verificare, le va înainta Onor. Minister. 

Inspector Şef, CONST.~ GADEA. 

Şeful secţiei Contabilităţii şi personalului, 
ALEX. V. MUCENIC. 

~ 
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ORDIN CIRCULAR al Ministerului Instrucţiunii Cultelor 
şi Artelor serviciul de învăţământ local Bucureşti, cu Nr. 
12224 din

1 

19 Mai a. c., înreg. la Sf. Mitropolie a l'ngro
Vlahiei sub Nr. 5754. 

!nalt Prea Sfinţite, 

S'au constatat cazuri câr,d personalul bisericesc 
a fost trecut în statele de salarii cu în demnizar a 
de chirie şi i s'a ordonanţ11t de noi, deşi aceştia 

beneficiau de locuinţă în nstură pusă la dispo
ziţie de instituţia unde deservesc. 

Cum în conformitate cu legea şi dispoziţiunile 

în vigoare, funcţionarii cari locuesc într'un local 
al unei autorităţi, nu au dreptul la indemnitatea de 
chirie - fapt care de altfel a fost comunicat de noi 
întotdeauna cu ocazia instrucţiunilor date privitor 
la salarizare, vă rugăm să binevoiţi a lua măsuri 
ca oficiile însărcinate să întocmească şi înainteze 
statele de salarii, să nu mai treacă indemnitatea 
de chirie celor cari au locuinţă în natură dela 
orice autoritate publică. 
Totdeodată vă rugăm să binevoiţi a dispune să 

ni se înainteze un tablou centralizat pe protopo
piate de acele persoane dela centrele episcopeşti 

şi parohiile urbane cari au locuinţă în natură, 

aceasta spre a avea rosibilitatea de control, mer:
ţionând şi persoanele cari au avut şi locuinţă în 
natură totuşi au primit ,i chirie prin state şi cât 
timp. 

Inspector şef, (ss) GÂDEA 

Şeful secţiei contabilităţii, subdirector, 
(ss) ALEX. MUCENIC 

--~--· 
CIRCULARA Nr. 5.156 din 23 Mai, 1933. 

Prea Cucernice Părinte, 

Alăturat Vă înaintăm în copie, adresa cu Nr. 
51.094/1933 a Onor. Minister al Instrucţiunii Pu
blice şi Cultelor, referitor la ordonanţarea perso
nalului clerical rural, spre luare la cunoştinţă. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, PLATON. 
Cons. Referent, C. MOLDOVANU. 

COPIE depe adresa Onor. Minister No. 51094/933, din 
5 Mai înreg. la Sf. Mitropolie a Ungro-Vlahiei sub No. 
5156/1933. 

Referindu-ne la adresa !nalt Prea Sfinţiei Voastre, 
Nr. 4.055/1933, avem onoare a Vă încunoştinţa că 
ordonanţarea salariilor personalului clerical rural 
nu se poate face, decât pe numele· protoereului 
oficial recunoscut de Minister, care are răspun
derea gestiunei financiare a protoeriei. 

Primiţi, Vă rugăm, !nalt Prea Sfinţite, asigurarea 
deosebitei noastre consideraţiuni. 

p. Ministru, (ss) indescifrabil. 

p. Director general, (ss) indescifrabil. 
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ORDINUL CIRCULAR al Ministerului Instrucţiunii Cultelor 
şi Artelor serviciul de învăţământ local Bucureşti cu Nr. 
12352 din 20 Maiu a. c. înreg. la Sf Mitropolie a Un
gro-Vlahiei sub Nr. 006079 din 31 Mai 1933. 

Onor direcţiune, 

Vă reamintim dispoziţiunile date cu ordinul cir
cular nr. 10200 din 28 Aprilie a. c. relative la 
statele de salarii, că ele trebuesc înaintate astfel 
încât să sosească la serviciul nostru - cel mai 
târziu până la 5 ale lunii, pentru care se ordo
nanţează. 

Dela 5 până la 15 ale lunii, statele trebuesc 
verificate, iar în ziua de 15 să se poată înainta 
Ministerului, tablou de sumele exacte de trebuesc 
delegate pentru salarii. 

Neexecutându-se întocmai aceste dispoziţiuni, 
nu vom putea cere în termen, creditele necesare; 
iar salariile vor rămâne neordonanţate pe răspun
derea celor vinovaţi de neînaintarea la timp a sta
telor. Totodată vă transmitem în copie şi ordinul 
Ministerului de Finanţe Nr. 55337 /933. 

Inspector şef A. GÂDE! 

Şeful secţiei contabilităţii subdirector. 
ALEX. V. MUCENIC 

COPIE de pe adresa Ministerului de Finanţe Nr. 55337/-
933 înreg. la Ministerul Instrucţiunii sub No. 68656/933. 

In vedere plăţii soldelor şi salariilor pe luna 
Mai a. c. avem onoare a vă ruga să binevoiţi a 
dispune să se pună în vedere tuturor funcţiona
rilor bugetari şi temporari ai acelui departament, 
ca să plătească impozitele ce datorează Statului 
pe anul 1933/34 cel puţin până la 15 ale lunii 
curente, adică pentru o lună şi jumătate (Aprilie 
şi 15 zile din Mai a. c.), luând totodată măsuri 

ca acei funcţionari cari n'au plătit aceste impozite 
să fie radiaţi din statul de salarii pe l,una Mai a. 
c. In cazul când debitele pe anul 1933/34 nu sunt 
stabilite urmează a se plăti echivalentul (de 1 ½ 
lună) asupra debitului din primul trimestru al a
nului trecut, rămânând ca diferenţa în plus sau 
în minus să fie compensată ulterior. 

Totodată vă rugăm să binevoi\i a cunoaşte că 
am dat dispoziţiuni Casieriilor Publice ca să nu 
plătească nici o ordonanţă de salarii pe luna Mai, 
dacă nu se prezintă pe lângă ordonanţa de plată 
şi recipisele de plate impozitului global pe timpul 
sus arătat. 

Restul impozitelor cuvenite pe primul trimestru 
al anului curent se vor achita în luna Iunie astfel 
ca la plata salariilor pe luna Iunie debitul pe pri
mul trimestru să fie acoperit, 

Ministru, (ss) MADGEARU 
Director, (ss) Brăneanu 

======"AP~-OST<?LUL" l 
I 

COPIE după adresa comunităţii Ortodoxă Albaneză din i 
Bucureşti. t Iunie 1933. 

!nalt Prea Sftnţite Stăpâne, 

Comunitatea Ortodoxă Albaneză din Bucureşti, 
a luat act cu deplină satisfacţie de interesul pe 
care I. P. S. Voastră îl poartă Bisericii noastre 
Albaneze, interes pe care l'aţi exprimat cu pri
lejul Congresului alianţei mondiale pentru înfră
ţirea popoarelor prin .Biserică (Grup Balcanic), 
ţinut în Bucureşti, în zilele de 15-19 Maiu a. c. 

In adevăr, intervenţia pe care Sf. Sinod Român 
a făcut-o şi caută s'o facă pentru a aplana con
flictul între Patriarhia Ecumenică din Constanti
nopol şi Biserica Albaneză, pentru recunoaşterea 
Autocefaliei Bisericii noastre este un act pe care 
noi Albanezii îl apreciem la justa lui valoare şi 
suntem convinşi că intervenţia I. P. S. Voastre 
va trebui să aibe ca rezultat extrădarea tomu
sului necesar. 

Este un act de dreptate şi de hotărîre canonică 
pentru buna convieţuire a bisericilor surori din ' 
Balcani. 

Biserica Albaneză aduce mulţumiri I. P. S. 
Voastre pentru interesul pe care-l purtaţi ca aci 
în România, la Facultatea de Teologie din Rucu
re~ti şi la Seminarele Teologice din ţară, să fie 
susţinuţi gratuit studenţii de ai noştri Albanezi. 

Având deplină convingere că ridicarea nivelului 
cultural al Bisericii noastre nu se poate face mai 
bine, decât sub egida Bisericii Ortodoxe Române. 

Teologia Română are chem!l.rea astăzi de a 
fixa principiile dogmatice apostolice ortodoxe şi 
de a face să se înţeleagă pe baze canonice, prin
cipiile erarhice bisericeşti în toate regiunile noa-1 
stre Balcanice. Suntem convmşi că Şcoala Teo
logică Română, aduce pe lângă evlavia adâncă • 
şi o înţelegere de frăţietate între popoare. 

Dar ComunitatJa Ortodoxă Albaneză din Bucu
reşti, vă este în deosebi recunoscătoare pentrucă 
I. P. S. Voastră aţi pus la dispoziţia noastră 
Biserica "Dintr'o zi" din Str. Academiei, pentru i 
a oficia slujbele şi Sfintele Liturghii în limba : 

· noastră naţională. · 
Prin aceasta ne-aţi înlesnit spre a ne ridice 

rugăciuni la bunul Dumnezeu ÎA limba noastră 
maternă şi ce pildă mai minunată se poate da de 
dragostea creştină de unirea tuturor într'un cuget? 

Pentru aceste toate câte aţi făcut şi faceţi pentru 
Biserica noastră Albaneză - în numele Comuni
tăţd Ortodoxe Albaneze din Bucureşti - vă adu
cem profundele noastre mulţumiri, rugând pe 
Dumnezeu Atotputernic să Vă dea sănătate fi 
mulţi ani pentru ridicarea Bisericii Ortodoxe ră• 
săritene. 

. Al I. P. S. Voastre fii duhovniceşti. 

(L. S.) Freşedinte, (ss) Or. ZOGRAFI 

Secretar, (ss) A. D. C. MICIOAIO 
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p A R o H I I 
PREOŢI 

Protoieria jud. Ilfov, Circ. I Bucureşti, - Se 
publică concurs cu termen legal de 30 zile pentru 
ocuparea postului de preot paroh al parohiei Gră
dinarii-Fălcoianca din Protopopiatul Circ. I Bu
~ureşti-Ilfov, devenit vacant prin decesul titularului 
Pr. Marcu Georgescu, pe ziua de 10 Iunie e. c. 

Parohia are o populaţiune de 495 familii, cu 
1428 suflete şi este formată din două cătune: 

Grădinarii şi Fălcoianca, fiecare având biserica 
lui în bună stare. 
Casă parohială nu are, 
Are sesie parohială în întindere de 81/ 2 hectare. 
Se preferă candidaţi licenţiaţi în Teologie, pa-

rohia fiind socotită de rangul întâiu. 
Cei hirotoniţi şi cari cer transferarea, vor arăta 

prin cereri : 
1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 

misionară şi gospodărească au realizat în paro
hiile de unde cer transferarea ? 

2. Ce fapte de milă creştină au săvârşit; data 
şi valoarea lor ? 

3. Ce sume au strâns pentru fondul milei în 
respectivele parohii; Nr. recepiselor de consem
nare? 

4. De când predau învăţământul religios şi ce 
rezultate au obţinut? 

5. Au îndemnat şi au stăruit ca elevii şcoalelor 
primare să frequenteze biserica şi să execute cân
tări bisericeşti ? 

6. Administraţiunea şi gestiunea parohială s'a 
făcut conform ordinelor !naltei Chiriarhii şi la 
timp? 

7. Numărul sectanţilor şi concubinilor din pa
rohie; au luat măsuri contra acestora şi ce re-
zultate au obţinut? . 

Cei nehirotonisiţi vor ataşa şi o declaraţiune 

prin care se obligă a preda învăţământul religios 
în şcoala primară locală, în mod gratuit. 

Actele cerute de regulament, se vor depune cu 
cerere Protopopiei Circ. I Bucureşti-Ilfov în termen; 
cele intrate pe altă cale nu se iau în conside-
raţiune. 

Protoiereu Icon , N. POPIAN. 

Protoieria jud. Ilfov, Circ. I Bucureşti_. - Se 
publică concurs cu termen legal de 30 zile pentru 
ocuparea postului de preot paroh dela parohia 
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V A C A N T E 

Movila-Periş, acest protopopiat, devenit vacant 
prin transferarea pe data de 1 Iunie a. c., a titu
larului Pr. Vasile Guriţă, la parohia Brezoaia, tot 
acest protopopiat, în locul demisionatului preot 
Nicolaie Popescu. 

Parohia are un număr de 31 O familii cu 1270 
suflete. 

Are teren sesie parohială 4½ hectare şi casă 
parohială în bună stare. 

Candidatii cari actualmente sunt preoţi şi vor 
să ceară transferarea, vor arăta în cereri: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 

misionară şi gospodărească au realizat în parohia 
de unde cer transferarea ? 

2. Ce fapte de milă creştină au săvârşit, pre
cizând data şi valoarea lor? 

3. Ce sume au strâns pentru fondul milei din 
parohie, cu arătarea numărului recipisei de con
semnare? 

4. De când predă învăţământul religios şi ce 
rezultate a obţinut? 

5, In ce măsură au îndeplinit ordinele Inaltei 
Chiriarhii, de a înpruma pe elevi să meargă în zile 
de Dumineci şi sărbători la biserică şi a executa 
în acelaş timp şi cântările bisericeşti? 

6. Administraţiunea şi gestiunea parohială s'a 
făcut conform ordinelor Sfintei Arhiepiscopii şi la 

·timp? 
7. Numărul sectanţilor şi concubinilor din pa

rohie ; cum au activat pentru combaterea lor şi 

ce rezultate au obţinut? 
Cei nehirotonisiţi işi vor lua obligaţiunea de 

a preda în mod gratuit învăţământul religios în 
şcoala primară locală. 

Cererile împreună cu actele cerute de regula
ment se vor depune în termen Protoieriei Circ. I 
Bucureşti-Ilfov, cunoscând că cele intrate pe altă 
cale nu se iau în consideraţiune. 

Protoiereu, Icon. N. POP A 

Consiliul eparhial, secţia administrativă biseri
cească. Intrucât pentru ocuparea postului de preot 
ajutător dela biserica Fundenii Doamnei-Ghica, 
filiala parohiei suburbane Plumbuita I, devenit 
vacant pe ziua de 1 Martie 1 g331 prin avansarea 
preotului Ion Sachelarescu ca paroh al parohiei 
suburbene Plumbuita I. şi publicat în Apostolu 1 

din 1-15 Maiu a. c., nu.s'a prezentat nici un can
didat licenţiat hirotonit, se publică din nou din 
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oficiu pentru a doua oară concurs pe termen de 
30 zile. 

Postul nu este prevăzut în bugetul statului. Fi
liala are 180 familii cu 700 suflete. Are biserică 

şi casă parohială. Are sesie parohială, dar este 
arendată conform Legii, 

Venitul epitrahilului se cifrează la Iei 5.000 anual. 
Candidaţii preoţi vor trebui să înainteze actele 

cerute de Regulament prin Protoeria Circ .. I Ca
pitală. 

In memoriile ce le vor prtzenta să se arate pre
cis: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 

misionară şi gospodărească, au realizat în parohia 
de unde cer transferarea sau înaintarea. 

2. Ce anume tapte de milă creştină au săvâr
şit, precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat şi unde, pentru sporirea 
fondului milei creştine din parohie, cu arătarea 
Nr. recipiselor de depunere. 

4. De când predă învăţământul religios în şcoala 
primară şi ce rezultate au obţinut. 

5. In ce măsură a îndeplinit ordinele chiriarhale, 
de a îndruma pe elevi să meargă în zile de Du
mineci şi SărbiJori Ia biserică şi de a-i învăţa 
cântările bisericeşti. 

6. Cum au executat diferite ordine şi dispoziţi
uni ale autorităţilor bisericeşti privitoare la admi
nistraţiunea şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinarilor din 
parohie şi cum au activat pentru combaterea lor ? . 
Rezulta tele obţinu te, 

Cererile se vor adresa numai prin Protoierie, 
cele intrate pe altă cale nu vor fi luate în consi
deraţiune. 

Consilier Referent, Prof. ŞT. JORDANESCU 

Protoieria jud, Prahova, Urc. II Breaza. - Se 
publică concurs pentru ocuparea postului de preot 
paroh al parohiei Pr{deal, devenit vacant prin 
transferarea titularului Ia Pucioasa Dâmboviţa. 

Parohia este compusă din 2 sate, Predeal şi Malul 
Ursului, cu o populaţie de 271 familii localnici, 
plus proprietarii de vile, cari vin în cele 2 sezoane, 
de vară şi iarnă. 

In parohie nu este biserică, nici casă parohială 
şi nici sesie. Este un fond de p€ste 400.000 Iei 
pentru construirea bisericei. 

In localitate este o şcoală normală unde preotul 
poate preda învăţământul religios, după norma din 
trecut. · 

,,APOSTOLUL" 

Beneficii: Sala"riul dela stat conform gradului de 
studii şi venitul epitrahilului. 

Obligaţii; In afară de datoriile pastorale, se cere 
dela noul titular stăruinţă pentru construirea bi
sericii. 

Candidaţii nehirotoniţi trebue să aibă pregătire 
superioară în conformitate cu legea. 

Candidaţii preoţi pe lângă memoriu de activi
tate certificat de Protoieria respectivă trebue să de
pună acte doveditoare a) de situaţia milei creştine, 
b} că a predat învăţământul religios, c) a oricărei 
activităţi mai deosebite din parohie. 

Cererile. se vor adresa Protopopiatului Breaza în 
termen de 30 zile dela prezenta, publicare în 
Apostolul. 

Protopop, Ec. V. OPRIŞ 

l(c 

Protopopia jud. Teleorman. Circ. III Alexan
dria. - Se publică concurs, în termen legal de 30 
zile, pentru ocuparea postului de preot paroh dela 
parohia „Bragadiru" jud. Teleorman, ce a deve
nit vacant pe data de 15 Mai, 1933, prln decesul 
titularului Pr. Gh. Constantinescu. 

Parohia are: 1203 familii şi: 4093 suflete; are 
Biserică în bună stare, dar casă parohială nu are. 
In afară de salariul cuvenit gradului de studii, Preo
tul mai are şi venitul epitrahiullui, socotit la circa 
6000 Iei pe an, pe care îl va împărţi şi cu celă
lalt preot, căci în parohie mai funcţionează şi un 
preot ajutător, plătit de Co:nună. 

Candidaţii nehirotoniţi, pe lângă actele cerute de 
Regulament, vor mai anexa şi o declaraţie că vor 
preda gratuit învăţământul Religiei în şcoala pri
mară din comună; iar candidaţii hirotoniţi şi care 
cer transferarea, vor arăta în cererile lor şi cele 
de mai jos: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturale, 
misionară şi gospodărească, au realizat în parohia 
de unde cer transferarea? 

2. Ce fapte de milă creştină au săvârşit? Preci
zarea datei şi valorii lor? 

3. Ce sume au consemr:at şi unde? pentru spo
rirea fondului de milă creştină din parohie, cu a
rătarea numărului Recipis!:lor de depunere. 

4. De când predă Invăţământul religios în şcoală 
şi cu ce rezultat? 

5. In ce măsură a îndeplinit Ordinele şi dispo
ziţiunile Kiriarhale, de a îndruma pe elevi să meargă 
Dumineca şi sărbătorile la Biserică, şi de a-i în
văta cântările bisericeşti? 

6. Cum a executat ordinde ~i diferitele dispoziti- · 
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uni ale Autorităţilor Bisericeşti, privitoare la admi
nistratiunea şi gestiunea parohială? 

7. Nr. sectanţilor şi concubinarilor din parohie, 
şi cum a activat pentru combaterea lor ? Rezul
tatele ce a obţinut. 

Doritorii de a o:upa postul, vor înainta toate 
acte1e cerute de Regulament, dinpreună cu datele 
de mai sus, la Cancelaria Protopopiei, în termenul 
arătat Cele venite pe altă cale, nu se vor lua în 
seamă, .. 

Protopop, lconorn ŞTEF AN POPESCU 

CANTAREŢI 

Protoieria Circ. I din Capitală. - Se publică 
concurs în termen scurt de 15 zile, pentru ocuparea 
postului de cântăreţ I dela biserica sf Pantelimon, 
devenit vacant pe ziua de 1 Iulie a. c., prin de
misia titularului G. Iordănescu. 

Cererile însoţite de acte, se vor adresa Proto
ieriei. 

Ziua concursului se va fixa ulteribr. 

Protopop, Econ. Pr. C. VINTILESCU. 

Protoieria Circ. II din Capitală. - Postul de 
cântăreţ I dela bis. Sf. Nicolae-Sârbi, devenind 
vacant pe data de 1 Aprilie a. c., prin părăsirea 
serviciului, de către titularul Emil Protopopescu, 
se publică concurs în termen de 15 zile. 

Cererile însoţite de acte, se vor înainta Ia cance
laria acestui oficiu. 

Protoereu, Indescifrabil. 

Protoieria Circ. II din Capitală. - Postul de 
cântăreţ dela bis. Răsvan, rămânând vacant pe 
l!!ata de 1 Iulie a. c., prin demisiunea titularului 
Gr. I. Cărţină, se publică concurs, în termen de 
15 zile. 

Cererile însoţite de acte, se vor adresa la cance
laria acestui oficiu. 

Protoeteu, Econ. CONST. MOISIU 

Protoieria jud. vtaşca, Circ. I Giurgiu. - Se 
publică pentru a doua oară, conform ord. Sf. Ar~ 
hiepiscopii cu Nr. 6429, a. c., concurs cu termen 
legal de 15 zile pentru ocuparea postului I de 
cântăreţ dela parohia Sf Nicolae din Giurgiu. 

Cererile însoţite de actele reglementare, se vor 
înainta oficiului protopopesc, în termenul mai sus 
arătat. 

Candidaţii vor fi absolvenţi ai unei şcoale de 
cântăreţi şi cu serviciul militar satisfăcut. 

Protopop, Pr. AL. CONST ANTINRSCU 
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Protoieria fud. Vlaşca Circ. I Giurgiu. - Se 
publică concurs, pentru a doua oară, cu termen 
legal de 15 zile, pentru ocuparea postului I de 
cârităreţ dela parohia Cantemir. 

Cererile însoţite de actele reglementare, se vor 
înainta ofi-:iului protopopesc, în termenul mai sus 
arătat. 

Candidaţii vor fi absolvenţi ai unei şcoale de 
cântăreţi şi cu serviciul militar satisfăcut. 

Protopop, Pr. AL. CONSTANTINESCU 

Protopopiatul Circ. I Dâmboviţa. - Se publică 
concurs cu termen de 15 zile, pentru ocuparea 
postului vacant de cântăreţ dela parohia Gura 
Bărbuletului. 

Candidaţii în termenul legal vor înainta cererile 
acestui protopopiat. 

Vor fii admişi numai absolvenţii şcoalei de cân
tăreţi. 

Protopop, DEM. N. POPESCU. 

Protoieria IV Prahova. - Se publică concurs 
pentru ocuparea postului de cântăreţ din parohia 
Ploeşti-Prahova, devenit vacant prin înlăturarea 

cântăreţului Awam Vizireanu, din cauza părăsirei 
serviciului. 

Protopop VINCENŢIU POP. 

Protoeria jud. Muscel, circ. I I Priboeni. -- Se 
publică vacanţa postului de cântăreţ bisericesc 
dela parohia Fureşti - vacant prin demisia pe 1 
Aprilie a. c., a titularului său, Vasile Vlădescu
practicant cu termen de 15 zile dela data publicării, 

Concurenţii - cari trebue să fie absolvenţi ai 
şcoalei de cântăreţi bisericeşti şi majqri - în ter
menul prevăzut vor înainta actele necesare acestui 
oficiu protopopesc. 

Protopop, Pr. ILIE CERCEL 

Protoieria jud. Muscel, circ. 11 Priboeni. - Se 
publică vacanţa postului de cântăreţ bisericesc dela 
parohia Bărzeşti pe 1 Aprilie, a. c., prin pensio
narea cântăreţului bisericesc Gh. Heroiu. 

In termen de 15 zile dela data publi(:ării acestei 
vacanţe, candidaţii, cari trebue să fie absolvenţi cu 
diplomă ai şcoalei de cântăreţi bisericeşti şi majori, 
vor înainta actele necesare acestui oficiu proto
popesc. 

Protopop, Pr. ILIE CERCEL 
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M I ş C A R E 

PREOŢI 

BUCUREŞTI. - I. In şedinţa Consiliului Epar
hial din 26 Aprilie a. c. a fost aprobat Cuc. pr. 
Paraschiv Angelescu, parohul bisericii române din 
Sofia - Bulgaria să ocupe prin transferare, pe data 
de 1 Iunie 1933, postul de preot paroh, la bis. ,,Sfin
ţi" din Bucureşti, prin demisiunea P. Cuc. Pr. Dr. 
Aurel Crăciunescu T. N. 4774/933. 

2. Postul de preot paroh al bisericii ortodoxe 
române, din Sofia - Bulgaria, vacant pe data de 
1 Iunie 1933, prin transferarea, pr. Paraschiv An
gelescu, la parohia Sfinţi din Capitală, a fost a
probat să tie ocupat de Diaconul Jon Popescu 
Runcu, cântăreţ şi dirijor la biserica română din 
Sofia, prin hirotonirea sa în preot şi numit ca 
paroh, pe aceeaş dată de l Iunie a. c. 5628/933. 

ILFOV. - 1. Pr. parohiei Sărindaru de sus jud. 
Ilfov a fost pedepsit conf. art. II lit. e din Regula
ment cu "suspendarea din serviciu şi din beneficiu, 
pe timp de 15 zile, cu începere dela 1 Iunie s, c." 
pentrucă a angajat, lucrări de reparaţie la biserică, 
fără îndeplinirea formalităţilor cerute ( deviz plan 
şi aprobarea, Sf. Arhiepiscopii) T. N. 3900/933. 

2. Pr. Vasile Guriţă parohul parohiei Movila 
Periş jud. Ilfov, a fost aprobat, în şedinţa Cons. 
Eparhial dela 9 Maiu 1933 să ocupe prin trans
ferare pe data de 1 Iunie 1933, f>Ostul de preot 
paroh, al parohiei Brezoaia jud. Ilfov, vacant prin 
demisia pr. Nicolae Popescu, T. N. 4468/933. 

3. Pr. Victor Popescu dela parohia Leşile jud. 
Ilfov i s'a ridicat pedeapsa suspendarea din ser
viciu. T. N. 5623/933. 

PRAHOVA. - 1. In şedinţa Consiliului Eparhial 
dela 26 Aprilie a. c., a fost aprobat pr. Constantin 
Cercel, parohul parohiei Predeal jud. Prahova să o
cupe prin transferare, pe data de 1 Iunie 1933, pos
tul de preot paroh al parohiei "Podurile de sus" 
Pucioasa jud. Dâmboviţa vacant prin decesul preo
tului Serghie Constantinescu T. N. 4775/933. 

DÂMBOVIŢA. - 1. Pr. Dumitru Teodorescu de
la parohia Poiana de jos jud. Dâmboviţa a încetat 
din vieaţă pe data de 18 Aprilie a. c. T. N. 4843/933. 

2. Pr. supranumerar Mih. Georgescu dela pa
rohia Răsvadul de jos jud, Dâmboviţa a încetat din 
vieaţă pe data de 14 Aprilie a. c. T. N. 4931/933, 

TELEORMAN. - 1. Pr. paroh dela parohia Scri-
oştea-Teleorman a fost pedepsit cu pedeapsa Sfat 

,,APOSTOLUL" 
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şi dojană duhovnicească pentrucă n'a raportat la 
vreme, vacantarea postului de cântăreţ. T. N. 
5135/933. 

2. Pr. Andrei Popescu parohul parohiei Se
garcea din deal, jud. Teleorman a demisionat pe 
data de 1 Iunie a. c. T. N. 5586/933. 

C ANTĂREŢI 

BUCUREŞTI. - l. D-l Andreescu Zeron Vasile 
cânt. dela parohia Popa Nan din Capitală, a demi
sionat pe data de 1 Maiu a. c. T. N. 4530/933. 

2. D-l Minu Andronie a fost numit prin avan
sare din postul II în postul I de cântăreţ dela 
bis. Popa Nan din Capitală cu începere dela 15 
Aprilie a. c. în locul lui Andreescu Zeron Vasile 
care a părăsit serviciul pe data de 10 Aprilie a. c., 
T. N. 4569/933. 

3. D-l Ioan Marian cântăreţ la bis. Olari din 
Capitală a fost pedepsit pe data de 1 Maiu a. c. . ' 
în urma judecăţii protopopeşti cu transferarea din 
oficiu la altă biserică din Capitală. T. N. 47 47 /933. 

4. D-1 Ilie I. Popa, a fost numit cântăreţ, pro
vizoriu la parohia Delea Nouă, Calist din Capi
tală,· în locul vacant dela 1 Ianuarie a. c., prin 
hirotonia în preot a titularului Nic. Busuioc, fă

cându-se aceasta cunoscut şi Onor. Minister spre 
a comunica data recunoaşterii în buget. T. N. 
5344/933. 

5. D-l N, Copăceanu, cântăreţ la parohia Plum
buita I Capitală, a demisionat pe data de 1 Maiu 
a. c. T. N. 5187/933. 

6. Cânt. D. Buzatu dela parohia Alexe din Ca
pita.lă a demisionat pe data de l Decembrie 1932. 
T. N. 5582/933. 

7. Cânt. Adam Crihan, dela bis. Sf. Vineri He
rasca din Capitală a fost pedepsit conform sen
tinţii judecătoreşti a prot. I Capitală cu trănsfe
rarea din oficiu la sită biserică. T. N. 5424/933. 

8. Cânt. Ion Marian se transferă dela bis. Olari 
din Capitală la bis. Floreasca tot din Capitală pe 
data de 1 Maiu a. c. T. N. 5720/933. 

9. Pe data de 1 Maiu a. c., a fost numit su
plinitor al cântăreţului Ioan I. Popescu dela bis. 
Bradu Staicu din Capitală d-l Gh. Dumitrescu, în 
locul supl. Petre Dorobanţu numit de St. Arhie
piscopie şi care este tndepărtat întrucât nu s'a 
prezentat la serviciu. T. N. 5664/933. 

ILFOV. - 1. D-1 Niculae Mihail a fost numit 
cânt. prov. la parohia Colibaşi Ilfov în unul din 
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locurile vacante dela acea parohie prin ştergerea 
cântăreţilor practicanţi din state. T. N. 5270/933· 

PRAHOVA. - 1. Cânt. Ioan Gh. Ionescu dela 
bis, Sf. Nicolae Vechiu din Ploeşti a fost pedepsit 
cu oprirea salariului pe timp de 15 zile din luna 
Maiu a. c., pentru absentare dela serviciu fără în
voire, T. N. 4983/933. 

2. D-l Ioan C. Chişculescu abs. al şc. de cân
tăreţi din Buc, se numeşte cântăreţ provizoriu la 
parohia Sf. Treime din Ploeşti, în locul vacant 
dela 1 Aprilie 1932 prin transferarea d lui Stelian 
Geamănu la bis. Sf. Voevozi Ploeşti. T. N. 
10692/932. 

3. D-l Avram Vizireanu cântăreţ la parohia 
Popeşti-Prahova, a părăsit serviciul pe data de 15 
Aprilie a. c,, postul devenind vacant. T. N· 
4901 /933. 

DÂMBOVIŢA. - Cântăreţul Dumitru Oprescu, 
dela biserica fil. Târgul parohia Stelea din Târ
govişte, fiind şi pensionar cont. art, 3 din legea 
cumulului, se pune în disponibilitate pe data de 
1 Iunie, a. c., T. N. 5001/933 

2. D-1 Ioan M. Rădulescu, a fost numit cân
tăreţ provizoriu la parohia Româneşti jud. Dâm
boviţa în locul vacant prin decesul titularului 
Radu ?opescu făcându-se aceasta cunoscut şi 

Onor. Minister spre a-1 recunoaşte şi comuni ca 
data numirii. T. N. 4841/933. 

3. Cânt. Ion Gh. Voiculescu dela parohia Gura 
Bărbuleţului, jud. Dâmboviţa a demisionat pe data 
de 1 Iunie, a. c., spre a- şi regula drepturile la 
pensie. T. N. 5786/933. 

4. D-l Vasile Dinu cânt. dela bis. Pietroşiţa II 
Dâmboviţa a demisionat pe data de 1 Aprilie 
a. c., T. N. 5313/933. 

5. Cânt. Dumitru Petrescu dela parohia Glo
deni jud. Dâmboviţa a demisionat pe data de 1 
Aprilie. a, c., T. N. 4426/933. 

MUSCEL. - Cânt. Ioan Elisei Popescu dela pa
rohia Goleşti-Muscel a decedat pe data de 1 Apri
lie, a. c. T. N. 4547 /933. 

2. Cânt. I. Udrea dela parohia Furculeşti jud. 
Muscel a părăsit serviciul pe data de I Aprilie 
a. c., pentru a-şi face stagiul militar T. N. 5005/933. 

3. D-l Ioan Negoescu a fost numit cântăreţ 
la parohia Leordeni jud. Muscel comunicându-se 
aceasta şi Onor. Minister spre a-l recunoaşte şi 

comunica data numirii. T. N. 5746/933. 
4. Cânt. V. Vlădescu dela bis. Fureşti jud. 

Muscel a demisionat pe data de 1 Iunie ll, c. 
T. N. 5918/933. 
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TELEORMAN. - Cânt, N. Alexandrescu dela 
bis. Cuvioasa Paraschiva din Roşiorii de Vede 
jud. Teleorman, a demisionat pe data de 1 Iulie 
a. c., spre a-şi regula drepturile la pensie T. N. 
4895/933. 

2. Cânt. Florea T. Dumitru dela parohia Sf. Ioan 
Botezătorul, din Roşiorii de Vede jud. Teleorman 
a Încetat din vieaţă pe data de 30 Aprilie a. c., 
T. N. 5134/933. 

3. Cânt. Vanghelie Mihăilescu dela parohia 
Spătari jud. Teleorman a părăsit serviciul pe data 
de 1 Aprilie a. c. T. N. 4898/933. 

4. D-l Marin C. Ilie cântăreţ la parohia Scrio
ştea Teleorman părăsind serviciul pe data de 15 
Martie a. c., pentru a-şi face stagiul militar, postul 
său a fost declarat vacant pe aceeaşi dată T .. N. 
5135/933. . 

VLAŞCA.--Cânt. Gh, Năstase din parohia Corbi
Ciungi jud. Vlaşca a încetat din viaţă pe data de 
8 Aprilie a. c., T. N. 5277 /933. 

2. Cânt. Nicolae Popescu dela parohia Sârbeni 
jud. Vlaşca a Încetat din viaţă pe data de 10 
Aprilie a. c., T. N. 5276/933. 

ŞTIR I 
Se aduce la cunoştlntă că în luna Iulie a. c., 

plecând în concediu de vară d-l Şef contabil 
V. Mamulea şi Casier Maior N. Gheorghiu, chl
tantele emise de Sf. Arhiepiscopie vor fi valabil 
semnate de către C. Diacon z. Mântulescu, şef 
de serviciu, pentru casier şi de d-l Paul Monte
santu, şef de birou pentru Contabilitate. 

Treceri la ortodoxie. 

1. Elena I. G. Ciapă, în etate de 18 ani din 
comuna Slon jud. Prahova, a trecut dela adven
tism la ortodoxie prin Sf. Taină a Botezului, în 
ziua de 28 Malu a. c. 

2. Sotii : Alexandru şi Ana Conta, din Capi
tala, au trecut dela catolicism la Ortodoxism în 
ziua de 13 Aprilie a. c., prir1 sf. Taină a Mir
Ungerii. 

3 D-ra Fi/Lia Şapira, din Capitala, de religie 
mozaica, a trecut la Ortodoxism în ziua de 30 
Aprilie a. c., prin Sf. Taină a Botezului primind 
nuinele de Constantina Elena. 

4. D-1 Ismail Murat, din parohia Budeşti-Ilfov, 
de religie mahomedană, a trecut la Ortodoxism 
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în ziua de 7 Ianuarie 1933 prin Sf. Taină a Bo
tezului primind numele de Ioan Murat. 

5, D-l Solomon Beligrădeanu, din Capitală, de 
religie mozaică, a trecut la Ortodoxism în ziua 
de 9 Aprilie a. c., prin Sf. Taină a Botezului 
primind numele de Nicolae. 

6. D-na Elena Papadopol din Capitală, de religie 
mozaică, a trecut la ortodoxism în ziua de 13 
Aprilie a. c., prin Sf. Taină a Botezului primind 
numele de Filofteia. 

7. D-ra Fany Haimsohn din Capitală de re
ligie mozaică a trecut la ortodoxism în ziua de 
9 Aprilie a. c., prin Sf. Taină a Botezului pri
mind numele de Ştefana. 

8. D-l Rubin Matias din Capitală de religie 
mozaică a trecut la ortodoxism în ziua de 26 
Martie a. c., prin Sf. Taină a Botezului primind 
numele de Alexandru. 

9. D-l Mirel Blum din Capitală de religie mo
zaică, a trecut la Ortodoxism în ziua de 5 Iunie 
1933 prin Sf. Taină a Botezului primind numele 
de Constantin Alexandru. 

DARURI, MULŢUMIRI. 

■ Preotul paroh, epitropia şi consiliul parohial al 
bisericii Sf. Nicolae din Comana jud. Vlaşca aduce 
mulţumiri şi pe a::eastă cale următoarelor persoane 
care au făcut donaţiuni bis~ricii: 

1. Epitropului V. Tudorache, care a donat o 
candelă argintată în valoare de 4000 lei. 

2. Locuitorilor Gh. Diaconu, D-tru Dorobanţu, 
Pârvu Bragadineanu etc., care au procurat un rând 
veşminte din mătase şi fir în valoare de 14000. 

3. Enoriaş'Jlui Matei Savu care a donat o dveră 
din catifea în valoare de 3000 lei. 

4. Epitropilor Dumitru I. Păun, V. Tudorache, 
D-1 El. Savin etc., cari au donat un rând veşminte 
negre de catifea în valoare de 4500 lei. 

5. Nena Dragomir, Biţa Pârvu, I. R. Lixandru 
şi GI. Gologan care a donat acoperăminte pentru 
sf. masă şi iconostas frumos lucrate precum şi 
diferite preşuri. 

Dumnezeu să le răsplătească după bunătatea 
inimilor. 
■ Pr. Arhimandrit Justin Şerbănescu din M-tirea 

Cernica, a donat Monastirei noastre, Samurcăşeşti, 
pentru casa Stariţiei noi, un sfeşnic de bronz 
masiv aurit cu patru lumini şi cu cristale, un 
pedestal de tei şi una masă cu 6 şervete de lapte, 
de olandă, iar D-na Călaugiu din Monastirea noa
stră următoarele lucruri: 

,,'.APOSTOLUL" 

1) Una şifoneră, cu oglindă foarte frumoasă; 
2) Două fotoluri, una canapea şi scaune; 
3) Una oglindă ovală cu rame de bronz; 
4) Mai multe alte obiecte mărunte. şi trebuin

cioase pentru stăreţie. 

Suf)erioara SOFIA PETRESCU 

■ D-1 Ioan Popescu, pensionar, a donat bisericii 
parohiale din corn. Mozăceni jud. Teleorman, un 
rând de veşminte preoţeşti în valoare de 8000 lei. 
■ Se aduce mulţumiri urmaşilor defunctului 

Maxim D. Negoiţă din parohia St. Ioan Boteză
torul, care au aplicat întocmai obligaţiunea lăsată 
prin viu graiu urmaşilor de a construi un fond 
inatacabil de 200,000 lei în titluri de Stat, pentru 
biserica Catedrală Sf. Ioan Botezătorul cu obliga
ţiunea ca venitul să fie întrebuinţat pentru ridi
carea monumentului eroilor prahoveni, iar după 
terminarea monumentului rămâne totul bisericii. 
■ Au donat bisericii Valea-Plopului jud. Prahova 

pentru un rând de odăjdii: 
D-na Maria I. Panaitescu I .OOO lei 
D-na Aretia D-r Col. Marinescu 1.000 lei 
Enoriaşii parohiei V. Plopului ~ lei 

Total 3.900 lei 

■ Parohia • Maica Precista" din Ploeşti, aduce 
multumiri următorilor: 

a) Familiei D-lui Inginer Alexandru Popescu 
care a donat· un rând de odiijdii în valoare de 
6.650 lei. 

b) Următorilor cari au contribuit la cumpărarea 
unui acoperământ pe Sfânta Masă, în va!oare de 
37 40 lei. 

1. D-ra Eufrusina Iorgalescu . . •. 1000 lei 
2 Familia Ioan Gh. Obrocea (avocat) . 500 „ 
3. " Anton Pârvulescu (avocat) . 500 „ 
4. D na Ecaterina Stoenescu • . • 200 „ 
5. • Maria Egipteanu • • • . . 100 „ 
6. Familia Teodor Tasedo • l 00 " 
7. " Pr. P. Nicolescu, Paroh. • 100 „ 
8. " Gh. Lainas . . . • . • • t 00 „ 
9. ,, D-nei Cleopatra Georgescu • 100 „ 

1 O. " D-lui Nicolae D. Vlăsceanu • 100 „ 
11. D-l Locot. Nicolae Câmpeanu •• 100 • 
12. D-na Suzana • • • . . . . • . • l 00 " 
13 D-nii Romulus şi Remus Stănescu . 40 " 
14. D-na Elena Câmpeanu . • 40 „ 
15. Anonimi . '. • . • . • 660 • 

Total 37 40 lei 

•• • • • • • e nz 

AVIZ 
Direcţiunea Tipografiei Cărţilor Biserice,ti, aduce pe aceaetA 

cale la cunoştinţa tuturor Prea Cucernicilor Preoţi, cari o 
onorează cu încrederea Sfinţiilor Lor, şi îi cer să le recomande 
magazinul de încredere, cu odăjdii şi obiecte bisericeşti, că în 
privinţa aceasta se pot adresa cu toată încrederea, librăriei 
Pavel Suru, Bucurefti, calea Victoriei Nr. 108, care mutându-se 
într'un local spaţios şi-a reorganizat vechiul magazin de 
odoare biserkeşti. 
Librăria Suru este o cunoscută firmă în mijlocul slujitorilor 

Bisericii şi ne facem o datorie a o re,comanda tuturor celor 
care au trebuinţă de obiecte bisericeşti, cărţi religioase şi 
teologice. 

DIRECŢIUNE.J.. 

l'IPOGRAFIA CAR'j.1LOR BISERI~TI. - BUCURESTI. C.165. 
https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro


	0094_ main_2R
	0095_ main_1L
	0095_ main_2R
	0096_ main_1L
	0096_ main_2R
	0097_ main_1L
	0097_ main_2R
	0098_ main_1L
	0098_ main_2R
	0099_ main_1L
	0099_ main_2R
	0100_ main_1L
	0100_ main_2R
	0101_ main_1L
	0101_ main_2R
	0102_ main_1L



